Calcul de vérification au fi. ( pure) Cas de figure | Valeurs de L
Cas A
Bilan des données: Casdefigue[ B |
L=[_33%0 Jmm
1= 330 mm  ~ 3000 (cf'EAC')
Leffort appliqué: F 800 N 25000 (cf ‘EAC) EnAetB i/ rélancement
Le matériau, : E=[ 210000 |N/mm? Liaisons pivots =L .
Re=[ 180 Rec=| 240 Lo A=t Courtes: Fadm =
s= 15 2 : . Moyennes: Fadm =
Rpe (ici=Rec/sc) = 80 3 (sc=2"s et 3mini) Ve Fadm=["3728 |N Longues: Fadm =
( Section en cours : @10,46 ep5,23 ) 101
Section S mm? [CasB
ls 588 |mm*
Elancement , avec By L= mm
Longueur de flambement L= 660 = EnA
et p rayon de giration = 2,62 = \/% Liaison Encastrement | i _ donc Iélancement
_L L < 2¢
l'p' A=[25239 | (Euler seulement si >210) Extrémité libre [L=2¢] A= ,‘, Courtes: Fadm =
) F L Moyennes: Fadm =
etélancementcritique 5 _ ™ E = 13142 ) Fadm=[__932 N Longues: Fadm =
7. . -
Calcul de Fadm Poutres courtes | Poutres moyennes | Poulres élancées
A<20 20 <A <100 A>100 [CasT
Compression Formule Formule d'Euler :
simple expérimentale = L=[_165 Jmm
de Rankine : GMLrt L
Fun=Re.S | Fun= L’z R _,L’? EnAetB donc I'élancement
1+(4) 2 ( A Liaison Encastrement |~ X
Euler o Moyennes:
F (=800) < Fadm= 932 ? Condition vérifiée 3 Fadm = 5587 N Longues: Fadm =
[CasD
(Mais)
CM66 (A<210) :vérifierk *o < Rpe ,avec ;{540 55ﬂ]. ﬂu 540,659 | - L=[237 _Jmm
ok ok/ Ok EnA
Lavec ok=Fc/$S et Fc (charge criique d'Euler) = 2.Elg = 27% N Liaison Encastrement onc Iélancement
,etok (ummy)= 33 EnB
=> k= 7,4492 Liaison pivot L Courtes:
K*0 (=9) = 69 < Rpe (=120) 7 Changer paramétres A=y Moyennes:
(58%) Fadm=[_4735 N Longues: Fadm =
Ou
| Selon EC3 : si20 <A <210
I 7 FAUX , alors élancement réduit (Euler seul sinon) :
Z:LXJZX Jx =[ 23521 |(>0.2, X=1sinon)
T 4 E :
. avec X', le coefficient de réduction selon graph ci-dessous : 5
N< d L'inéquation a vérifier s'écrit NS 7xBxAX=—  selon §6.3.1.1(6.47) et (6.48) NF EN 1993-1-1 de octobre 205
Nszupuand %
F (=800) < N= 1687 ? Changer paramétres
(47%) N [effort normal de compression -
v X [cosfficient de;réduclion donné par abaque en fonction de la courbe de flambemert et de 'élancement réduit
BA =1 pour les sections de classes 1a 3
R S BA  [oosficient des sections transversales BA = Aeff/A pour les sections de classe 4 (Aeff = aire efficace)
I~ [section brute (section calculée avec les dimensions| ——
- A lnominales sans déduction des trous éventuels) cfigarchésiatiques;dilasection éixis
[y [imite élastique Suivant matériau étudie
[y MT_][facteur partiel de sécurité en instabilté élastique VM1 = 1 selon §6.1 note 2B
|
A
or L
g 4
H
Elancement réduit
4,z e y-y a ] Y En général (sauf comme | o o B
" < Y § ol ] indiqué ci-dsssous) il
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(tableau valable pour les matériaux S235, S275, S355 et S420, issu du tableau 6.2 de I'Eurocode NF EN 1993-1-1 de octobre 2005)

6 875
3577
3728

6875
1466
932

6875
5587
14912

6875
4735
7 608



